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ВПЛИВ ПОЗАКОРЕНЕВОГО ПІДЖИВЛЕННЯ ПШЕНИЦІ ТВЕРДОЇ 

ЯРОЇ НА ВРОЖАЙНІСТЬ ТА ЯКІСТЬ ЗЕРНА 
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Полтавський державний аграрний університет 
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Пшениця яра є резервом високоякісного продовольчого зерна [7], особливо 

у роки, коли озимі зернові гинуть від несприятливих факторів навколишнього 

природного середовища, а також із урахуванням наукового прогнозу щодо змін 

клімату [2].  

Науковому напряму розроблення елементів технології вирощування 

пшениці ярої присвятили свої праці В. А. Кумаков, В. Г. Минеєв, Д. М. Анікст, 

В. Ф. Сайко, М. М. Городній та інші [1]. У літературних джерелах недостатньо 

висвітлено питання отримання високоякісного зерна пшениці ярої в умовах 

Лівобережного Лісостепу України залежно від такого елементу технології 

вирощування як строки сівби [4]. Особливо нині, коли з обмеженням 

енергетичних ресурсів створився гострий дефіцит зерна [8], в тому числі і 

пшениці ярої, а попит на нього як в Україні, так і на зовнішньому ринку зріс [10].  

До того ж зерно пшениці твердої ярої є основною сировиною для 

виготовлення макаронів, високоякісної крупи, кондитерських виробів. 

Забезпечення потреб у високобілковому зерні можливе за рахунок розширення 

площ посіву зернових і зернобобових культур та вдосконалення агротехнологій 

їх вирощування [9].  

В Україні пшеницю яру висівали на незначних площах, використовуючи в 

основному як страхову культуру для пересіву посівів пшениці озимої [1]. Також 

однією з причин недостатнього поширення пшениці ярої була відсутність 

пластичних високопродуктивних інтенсивних сортів [3]. Через це довгий час 

майже зовсім не приділялася увага розробці та вдосконаленню технології 

вирощування пшениці ярої в Україні [7]. 

Пшениця яра характеризується підвищеною вимогливістю до умов 

вирощування, а це вимагає розробки високоадаптованих сортових технологій її 

вирощування [4].  

Одним із основних резервів збільшення виробництва високоякісного зерна 

пшениці твердої ярої є подальше вдосконалення технології вирощування за 

рахунок оптимізації мінерального живлення. Цей захід є ефективним елементом 

агротехнології для розкриття потенціалу продуктивності сучасних сортів [5, 6]. 
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Метою наших досліджень було встановити вплив позакореневого 

підживлення пшениці твердої ярої на врожайність та якість зерна. 

Для цього було закладено польовий дослід у виробничих умовах впродовж 

2020–2021 років.  

Програмою досліджень передбачено вирішити такі завдання:  

 визначити рівень урожайності пшениці ярої залежно від сорту та системи 

удобрення;  

 встановити вплив системи удобрення на масу 1000 зерен сортів пшениці 

ярої;  

 встановити вплив сорту та мінерального живлення на формування якісних 

показників зерна пшениці ярої;  

 дати економічну оцінку ефективності розроблених елементів технології 

вирощування пшениці ярої.  

Для цього було закладено дослід із восьми варіантів у трьох повторностях.  

За схемою досліду вивчали два сорти: Яскравий та Приазовська. Систему 

удобрення застосовували за такими варіантами:  

1. Без підживлення + N45P45K30 (фон);  

2. Фон + Нутрівант плюс, 2 л/га;  

3. Фон + Нутрівант плюс, 3 л/га;  

4. Фон + Нутрівант плюс, 4 л/га. 

За результатами досліджень установлено, що врожайність сорту Яскравий 

в 2021 році варіювала від 2,59 до 3,91 т/га. Найнижчий показник урожайності 

отримали на контролі. 

В 2020 році врожайність пшениці ярої сорту Яскравий коливалась в межах 

2,55–3,81 т/га. Найвищої продуктивності посівів було досягнуто за умови 

внесення N45P45K30 та хелатного мікродобрива в нормі 3 кг/га. 

Сорт Приазовська в 2021 році сформував урожайність на рівні                   

2,38–4,01 т/га. Найбільший приріст врожаю 1,42 т/га, в порівнянні до контролю, 

було отримано на варіанті Фон + Нутрівант плюс, 3 кг/га. 

Урожайність сорту Приазовська за результатами вирощування в 2020 році 

варіювала в межах 2,16–3,29 т/га. Максимального рівня врожайності було 

досягнуто при удобренні пшениці ярої повним мінеральним добривом та 

підживленні Нутрівант плюсом в нормі 3 кг/га. 

Середня врожайність за роки досліджень по сорту Яскравий коливалась в 

межах 2,59–3,85 т/га, по сорту Приазовська – на рівні 2,35–3,61 т/га. 

Вміст білку в зерні сорту Яскравий на контролі був 11,3–11,8 %, підвищити 

цей показник до рівня 13,0–13,1 % вдалось за рахунок внесення повного 

мінерального добрива та підживлення Нутрівант плюс в нормі 4 кг/га. 
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Вміст білку в зерні сорту Приазовська коливався в межах 11,4–13,2 %. 

Найбільше сприяв накопиченню білку в зерні пшениці ярої варіант удобрення 

культури з максимальними нормами мінеральних добрив. 

За результатами розрахунків економічної ефективності вирощування 

пшениці ярої встановлено, що з найкращі показники можливо отримати з 

посівів сорту Яскравий за варіантом удобрення культури N45P45K30 + Нутрівант 

плюс, 3 кг/га. Прибуток за цим варіантом становить 18092 грн./га та рівень 

рентабельності виробництва 204,24 %. 

Отже, для виробничих умов центрального Лісостепу України 

рекомендуємо вирощувати пшеницю тверду яру сорту Яскравий за варіантом 

удобрення культури N45P45K30 + позакореневе підживлення комплексним 

мікродобривом на хелатній основі Нутрівант плюс зерновий, 3 кг/га. 
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